Transformations de Lorentz

Ces transformations sont de la forme

(1) x'=a,x+b,ct

(2) ¢t'=a,x+b,ct

Pour la lumiere

(x—ct=0)=(x"—ct'=0)

en soustrayant et en additionnant (1) et (2) avec
h=a,—b,
u=a,+b,

3) x'—ct'=N(x—ct)

4) x'+ct'=u(x+ct)


https://fr.wikipedia.org/wiki/Transformations_de_Lorentz

Transformations de Lorentz (suite)

en soustrayant et en additionnant (3) et (4) avec

_Atu
T

(5) x'=ax+b.ct
(6) ct'=a.ct—bx
A l'origine du repere R', x'=0

Par (5) x=é.ct
a



Transformations de Lorentz (suite)

soit v, la vitesse de R' par rapport a R
X b

v===Bc Avec P=—
t a
A l'origine du repere R, x=0
Par (6) ¢ '=a.t
soit V', la vitesse de R par rapport a R’
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les équations (5) et (6) deviennent
7)) x'=a(x—P.ct)

8) c.t'=alct—P.x)



Transformations de Lorentz (suite)

En intervertissant les roles de R et R' et en tenant compte de
p=—p"

@ x=a(x'+B.ct’)

(10) ct=alct'+B.x")

En introduisant (7) et (8) dans (9), on a
x=a2(x—[3.ct—|—[3.ct—x. 62)

x=a x(1-p%)




Transformations de Lorentz (suite)

Et finalement les transformations de Lorentz sont

(7) xr:\/ll_ﬁz(x—ﬁ.ct)

) Ct _ml_[sz(Ct_ﬁ'X)
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